

प्रसारभारती
आकाशवाणी, पुणे केंद्र
पुणे: ४११००५
प्रादेशिक वृत्त विभाग
प्रादेशिक बातमीपत्र सकाळी ०७.१० वा.
दिनांक: १८ डिसेंबर २०१७ **वार: सोमवार**

ठळक बातम्या

- ❖ देशाचा विकासदर पुढे न्यायचा असेल तर शिक्षण आणि न्याय व्यवस्थेत बदल करावे लागतील - केंद्रीय अर्थ मंत्री अरुण जेटली याचं प्रतिपादन .
- ❖ जागेचा ताबा घेतल्यापासून पाच वर्षात प्रत्यक्ष उत्पादन सुरु करणाऱ्या उद्योगांना विशेष सवलती देण्याची मुख्यमंत्र्यांची घोषणा .
- ❖ शेवटच्या शेतकऱ्याला लाभ मिळत नाही तोपर्यंत कर्जमाफी योजना सुरु राहणार मुख्यमंत्र्यांची ग्वाही.
- ❖ ६५ व्या सवाई गंधर्व भीमसेन संगीत महोत्सवाची पुण्यात सांगता.
- ❖ श्रीलंके विरुद्धच्या मर्यादित षटकांच्या मालिकेत भारताचा २-१ असा विजय.

जेटली

देशाचा विकासदर आणखी पुढे न्यायचा असेल तर शिक्षण आणि न्याय व्यवस्थेत मोठ्या प्रमाणात बदल करावे लागतील असं प्रतिपादन केंद्रीय अर्थमंत्री अरुण जेटली यांनी काल पुण्यात केलं. सिम्बायोसिस शैक्षणिक संस्थेच्या १४ व्या पदवी प्रदान समारंभात जेटली प्रमुख पाहुणे म्हणून बोलत होते. विविध विद्याशाखेतील सुवर्णपदक विजेत्या विद्यार्थ्यांना जेटली यांच्या हस्ते पदव्या प्रदान करण्यात आल्या. यावेळी संस्थेच्या वतीनं उद्योगपती राहुल बजाज आणि जागतिक कीर्तीचे शिक्षणतज्ञ प्राध्यापक फिलीप अल्टबॅक यांना डी.लिट ही पदवी प्रदान करण्यात आली.

हिमाचल, गुजरात

हिमाचल प्रदेश आणि गुजरातच्या विधानसभा निवडणुकांची मतमोजणी आज सकाळी आठ वाजता सुरु होत आहे. या साठी सर्व यंत्रणा सज्ज झाली असून दुपारपासून निकाल हाती येतील. गुजरात विधानसभेच्या १८२ जागांसाठी आणि हिमाचल प्रदेशातल्या ६८ जागांसाठी मतदान झालं आहे. दरम्यान, गुजरातमध्ये ६ मतदान केंद्रांवर काल पुन्हा मतदान घेण्यात आलं. या ठिकाणी १४ डिसेंबरला मतदान झालं होतं. तांत्रिक कारणामुळे इथे फेरमतदान घेत असल्याचं निवडणूक आयोगानं सांगितलं.

टेक्स्टाईल पार्क

राज्यात औद्योगिक वसाहतीत जागेचा ताबा घेतल्यापासून पाच वर्षात प्रत्यक्ष उत्पादन सुरु केल्यास उद्योगांना विशेष प्रोत्साहनपर सवलती देण्यात येतील, अशी घोषणा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी काल नांदगाव पेठ इथं केली. अमरावती जिल्ह्यातल्या नांदगाव पेठ इथं वस्त्रोद्योग संकुलामध्ये मध्ये रेमंड उद्योग समूहाच्या लिनन यार्न आणि कापड निर्मिती उद्योगाच्या उद्घाटन प्रसंगी ते बोलत होते. इथल्या वस्त्रोद्योग संकुलामध्ये २०० विविध प्रकल्प उभे राहणार असून यामुळे प्रामुख्यानं स्थानिक जनतेला रोजगार उपलब्ध होण्याची अपेक्षा आहे.

राधामोहन सिंग

कापसावरच्या बॉड अळीच्या संदर्भात नागपुरात काल उच्चस्तरीय बैठक झाली. केंद्रीय कृषीमंत्री राधा मोहन सिंग, केंद्रीय भूपृष्ठ वाहतूक मंत्री नितिन गडकरी, आणि मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस या बैठकीला उपस्थित होते. बॉड अळीच्या संदर्भात राज्याला सर्वतोपरी मदत करण्याचं आश्वासन सिंग यांनी या वेळी दिलं. दरम्यान, देशातल्या ९९ प्रलंबित कृषी उद्योगांपैकी २३ पूर्ण होत आल्याची माहिती राधा मोहन सिंग यांनी संत्रं महोत्सवात दिली. तसंच १० कोटी शेतकऱ्यांना मृदा पत्रिकांचं वाटप झाल्याची माहितीही त्यांनी दिली.

धनंजय मुंडे

विधिमंडळाच्या हिवाळी अधिवेशनाच्या दुसऱ्या आठवड्यातही बॉड अळीमुळे झालेलं नुकसान, कायदा आणि सुव्यस्था, विदर्भाचे प्रश्न तसंच विविध घोट्यांच्याचे विषय हे मुद्दे लावून धरणार असल्याचं विधान परिषद विरोधी पक्षनेते धनंजय मुंडे यांनी काल नागपूर इथं सांगितलं.

मुख्यमंत्री

शेवटच्या शेतकऱ्याला लाभ मिळत नाही तोपर्यंत छत्रपती शिवाजी महाराज शेतकरी सन्मान योजनेतर्गत कर्जमाफी सुरु राहणार असल्याची ग्वाही मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी दिली. बुलडाणा जिल्ह्यातील नांदुरा इथं काल बळीराजा जलसंजीवनी योजनेचं आणि राष्ट्रीय महामार्गाचं उदघाटन त्यांच्या हस्ते झालं त्यावेळी ते बोलत होते. या वेळी केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी उपस्थित होते. बुलडाणा जिल्ह्यात राष्ट्रीय महामार्गाची सुरु असलेली सर्व कामं वेळेत पूर्ण करण्यात येतील, असं केंद्रीय भूपृष्ठ वाहतूक मंत्री नितिन गडकरी यांनी या वेळी सांगितलं. जिल्ह्यातील शेगांव इथं सागरी विमानाची सुविधा लवकरच उपलब्ध करून देण्यात येणार असून जैविक इंधन निर्मिती प्रकल्प भंडारा जिल्ह्यात उभारला जात असल्याचंही ते म्हणाले.

खासदार शिरोळे

पुण्यातील मुळा आणि मुठा नद्यांचा समावेश राष्ट्रीय जलवाहतूक प्रकल्पात व्हावा आणि या नद्यांमध्ये शहरांतर्गत जलवाहतूक सुरु व्हावी यासाठी मुख्यमंत्र्यांना पत्र पाठवलं असल्याची माहिती खासदार अनिल शिरोळे यांनी काल पुण्यात पत्रकार परिषदेत दिली. पुणे नदी सुधार प्रकल्पाचा पाठपुरावा करणार असून हा प्रकल्प लवकर मार्गी लावणार असल्याचं शिरोळे यांनी सांगितलं. पुणे आंतरराष्ट्रीय विमानतळ विस्तारीकरणासंदर्भात सगळ्या परवानग्या मिळाल्या असून, भारतीय वायू दलाची परवानगी राहिली आहे ती लवकरच मिळेल असंही ते म्हणाले.

कुलभूषण जाधव

कुलभूषण जाधव यांच्या कुटुंबियांचे व्हिसाचे अर्ज मिळाले असून त्या वर कार्यवाही सुरु आहे असं ट्विट पाकिस्तानी परराष्ट्र व्यवहार मंत्रालयाच्या प्रवक्त्यानं केलं आहे. २५ डिसेंबरला ही भेट होणार आहे. दरम्यान, जाधव यांच्याशी संपर्क साधण्याची परवानगी दूतावासाला द्यावी ही भारतानं पुन्हा केलेली विनंती पाकिस्ताननं फेटाळून लावली आहे.

सवाई गंधर्व व्हॉईसकास्ट

६५ व्या सवाई गंधर्व भीमसेन संगीत महोत्सवाची काल पुण्यात सांगता झाली. या विषयी अधिक माहिती आमच्या प्रतिनिधीकडून.....

‘या वर्षीच्या सवाई गंधर्व भीमसेन संगीत महोत्सवात पुणेकरांबरोबरचा देशा परदेशातील संगीत रसिकांनी तुडुंब गर्दी करत सर्जनशील गायन, वादन, नृत्याचा भरभरून आनंद लुटला. पाच दिवस रंगलेल्या स्वरा यज्ञामध्ये युवापिढीतील गायक सम्राट पंडित, तुषार दत्त, भुवनेश कोमकली आणि गायत्री जोशी यांच्या कला प्रस्तुतीला रसिकांची भरभरून दाद दिली.

काश्मीरचे स्तारावादका अभय सोपारी, सतार वादक कुशल दास आणि व्हायोलीन वादक कला रामनाथ यांचे दर्जेदार वादनही संस्मरणीय झालं. महोत्सवा दरम्यान तीन दिवस झालेल्या षडज अंतरंग महोत्सवात संगीतावर आधारित वैविध्यपूर्ण लघुपटांचे प्रदर्शन आणि महोत्सवातीला निवडक कलाकारांच्या मुलाखतीद्वारे सांगितीक विचारांचे आदान प्रदान झाले. महोत्सवाच्या कालच्या शेवटच्या सत्राची सुरवात दुपारी बारा वाजता लोकप्रिय तरुण गायक महेश काळे यांच्या दमदार गायनाने झाली. पद्माशंकर यांचे कर्नाटकी शैलीतील व्हायोलीन वादन तसंच सुधाकर चव्हाण आणि आनंद भाटे यांचे दमदार गायन झाले. स्वरायोगीनी डॉ. प्रभा अत्रे यांच्या गायनानी या वर्षीच्या महोत्सवाचा सुरेला समारोप झाला.'

आकाशवाणी बातम्यांसाठी दीपा भंडारे, पुणे.

जिल्हा मराठी संमेलन

वाशिम इथं काल अखिल भारतीय मराठी साहित्य महामंडळाचं दुसरं जिल्हा मराठी संमेलन पार पडलं. या संमेलनाच्या अध्यक्षपदी मुंबई विद्यापीठाचे मराठीचे प्राध्यापक डॉ. सुनील अवचार हे होते, तर प्रमुख पाहुणे म्हणून अखिल भारतीय मराठी साहित्य महामंडळाचे अध्यक्ष डॉ. श्रीपाद भालचंद्र जोशी हे होते. संमेलना पूर्वी ग्रामीण भागातील पूर्वी वापरात असलेल्या वस्तूंचं "ग्रामीण वस्तूंची समृद्ध अडगळ" हे प्रदर्शन भरवण्यात आलं होतं.

ग्रामपंचायत निवडणुका

सोलापूर जिल्ह्यातील ६४ ग्रामपंचायत निवडणुका निर्भय वातावरणात होण्यासाठी जिल्हा प्रशासन आणि पोलीस प्रशासन यांनी आदर्श आचारसंहितेची काटेकोर अंमलबजावणी करावी, अशा सूचना राज्य निवडणूक आयुक्त ज.स. सहारिया यांनी संबधित अधिकाऱ्यांना दिल्या. सोलापूर जिल्ह्यात जानेवारी आणि फेब्रुवारी २०१८ मध्ये मुदत संपणाऱ्या ग्रामपंचायतीसाठी येत्या २६ डिसेंबर रोजी मतदान होणार आहे. या निवडणुकीच्या तयारीचा आढावा घेण्यासाठी सहारिया यांनी काल जिल्हाधिकारी कार्यालयात बैठक घेतली. त्यावेळी ते बोलत होते.

सिंधू

भारताच्या पी व्ही सिंधू दुबई जागतिक सुपरसीरीज बॅटमिंटन स्पर्धेत उपविजेती ठरली. काल झालेल्या अटीतटीच्या अंतिम सामन्यात जपानच्या अकाने यामागुची हिनं सिंधूचा २१-१५, १२-२१, १९-२१ असा पराभव केला.

क्रिकेट

भारत आणि श्रीलंका यांच्या दरम्यान तिसरा मर्यादित षटकांचा क्रिकेट सामना जिंकत भारतानं तीन सामन्यांची ही मालिका २-१ अशी जिंकली. या मालिकेतला तिसरा सामना काल विशाखापट्टणम इथं झाला. भारतानं नाणेफेक जिंकून क्षेत्ररक्षण स्वीकारलं. भारतीय गोलंदाजांच्या प्रभावी माऱ्यापुढे श्रीलंकेचा संघ सर्व बाद २१५ धावा करू शकला. विजयासाठी आवश्यक २१६ धावांचं आव्हान भारतीय संघानं तेहेतिसाव्या षटकांत दोन गड्यांच्या मोबदल्यात पार केलं. कुलदीप यादव सामनावीर तर शिखर धवन मालिकावीर ठरला.

हवामान

विदर्भाच्या काही भागात किमान तापमानात सरासरीच्या तुलनेत लक्षणीय तर मध्य महाराष्ट्र आणि मराठवाड्याच्या काही भागात किंचित वाढ झाली आहे. राज्यात काल सर्वात कमी किमान तापमान भिरा इथं १० पूर्णांक ५ अंश सेल्सिअस नोंदवलं गेलं. उद्यापर्यंतच्या हवामानाच्या अंदाजानुसार, राज्यात सर्वत्र हवामान कोरडं राहण्याची शक्यता वेधशाळेंनं वर्तवली आहे.
